哈师大附中2020级高一下4月月考
数学试题
总分150分  时间120分钟
一、选择题（本题共10小题，每小题5分，共50分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的）


1.设，则（    ）



A．5	B．	C．	D．

[image: figure]2．如图，向量等于


A．       B．


C．          D．
3．函数f(x)＝定义域为（    ）
A．       B． 
C．      D． 







4．已知平面向量与满足，，，则与的夹角等于（    ）
A．30°	B．60°	C．120°	D．150°


5.若复数为纯虚数，则实数的值为（    ）


A．	B．	C．1	D．2



6．已知在中，，则＝（    ）




A．	B．	C．	D．
7．在[image: eqId992fe44057cf4492895193f3f5398449]中，若[image: eqId7a4eb8c53092488a945728e58bd1f3dc]，则[image: eqId992fe44057cf4492895193f3f5398449]的形状是（    ）
A．等腰三角形     B．直角三角形      C．等腰直角三角形     D．等腰三角形或直角三角形




8.已知是的外接圆的圆心，.若（   ）
 A．1              B. 　　            C. 　　   　D.-1
二、选择题（本题共2小题，每小题5分，共10分.在每小题给出的四个选项中，有多项符合题目要求.全部选对得得5分，有选错的得0分，部分选对的得3分）



9．设复数满足，为虚数单位，则下列命题正确的是（    ）


A．                                B．的虚部为2



C．的共轭复数为                   D．复数在复平面内对应的点在第四象限


[bookmark: topic_784ebd43-82bf-4d32-9cca-a9a933c469]10.已知向量，，则正确的是（    ）






A. 若，则                 B. 若，则
C. 若与的夹角为         D. 若向量是与同向的单位向量，则 







11. 在中，角所对的边分别为，是边上的高，若，并且有，则下列说法正确的是（    ）






A．     B．   C．最小值     D．最小值






12．如图，设的内角，所对的边分别为，若,且[image:  ]点D是外一点，，下列说法中，正确的命题是（    ）


[image: ]A. 的内角[image:  ]
B. 的内角[image:  ]
C. 四边形ABCD的面积最大值为[image:  ]
D. 四边形ABCD的面积无最大值.
三、填空题（本题共4小题，每小题5分，共20分）




13．若复数满足 其中为虚数单位，则复数＝________.





14．在中，角所对的边分别为，若，，

则________.









[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]15.如图，是单位圆的一条直径，是线段上的点， 且，若是圆中绕圆心运动的一条直径，则的值是__________. 






16．在中，，点是内（包括边界）的一动点，且，则的最大值是___________.
四、解答题（本题共6小题，共70分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）



17. （10分）设是两个夹角为的单位向量，．

（Ⅰ）证明：三点共线





（Ⅱ）若，且与所成角为，求实数的值．






[image: ]18. （12分）如图，在边长为1的菱形中，是线段上一点，且满足，设．


（Ⅰ）用表示；





（Ⅱ）在线段上是否存在一点满足？若存在，确定点的位置，并求；否则，请说明理由．









[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]19. （12分）如图，渔船甲位于岛屿的南偏西方向的处，且与岛屿相距12海里，渔船乙以10海里/小时的速度从岛屿出发沿正北方向航行，若渔船甲同时从处出发沿北偏东的方向追赶渔船乙，刚好用2小时追上．
（Ⅰ）求渔船甲的速度；

（Ⅱ）求的值．

20. （12分）在①[image: eqId2f60eb1b0db541b29c65915f780c89ae]，②[image: eqId5a3b23e6b0e54916bfea871281e4f41e]，③[image: eqIdcb2e7cc2524043658643f3d9ac23ec13]这三个条件中任选一个，补充在下面的横线上，然后解答补充完整的题目.



已知的内角[image: eqIdcc614bd3390c4d028df189b234dcc351]，[image: eqId8754ce8cf7f34f04abb9a0c041f57f5c]，[image: eqId19a4eb16029e4550a14f2afe4741a3c3]所对的边分别是[image: eqId70a27b6ddf6b478285353abb3b1f3741]，[image: eqIdaea992e70d4943e49e893817eb885ed7]，[image: eqIdad7cefefaba947e1a168bca491c4fca1]，若______.（Ⅰ）求角[image: eqId8754ce8cf7f34f04abb9a0c041f57f5c]；（Ⅱ）若[image: eqId095c3cf8c55f4ee0a30f328040ef430b]，且的面积为，求[image: eqIdaea992e70d4943e49e893817eb885ed7]的值.


21．（12分）在[image: eqId992fe44057cf4492895193f3f5398449]中，角[image: eqIdcc614bd3390c4d028df189b234dcc351]、[image: eqId8754ce8cf7f34f04abb9a0c041f57f5c]、[image: eqId19a4eb16029e4550a14f2afe4741a3c3]所对的边分别为[image: eqId70a27b6ddf6b478285353abb3b1f3741]、[image: eqIdaea992e70d4943e49e893817eb885ed7]、[image: eqIdad7cefefaba947e1a168bca491c4fca1]，[image: eqId010fb9c8e80140e88c34e310248f5a4c]，[image: eqId86406224cb3a4e87b6a5038ddcbf280a]，且[image: eqId98eb0ce3c338412c9d4151b04793d6f0].
（Ⅰ）求角[image: eqId8754ce8cf7f34f04abb9a0c041f57f5c]的大小；









（Ⅱ）若的角平分线交线段于，且，记和的面积分别为、.
（ⅰ）试确定[image: eqId70a27b6ddf6b478285353abb3b1f3741]与[image: eqIdad7cefefaba947e1a168bca491c4fca1]的关系式；


（ⅱ）求+的值最小值.



22. （12分）在  中，角 ，， 所对的边分别为 ，，，且 

（Ⅰ）若 ,求的大小；



（Ⅱ）若，求的面积取最小值时的值.
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